

PERIÓDICO DE TARRAGONA

Diario político, órgano del Partido liberal conservador de la provincia

REDACCIÓN
Año IV UNIÓN, 17, ENTRESUELO
ADMINISTRACIÓN
UNIÓN, 64, IMPRENTA

Martes 13 de Febrero de 1906

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Nº 898

Se ruega al público visite nuestras

Sucursales para examinar

los bordados de todos estilos:

endajes reales, matices, punto vainica,

etc., ejecutados con la máquina

Doméstica BOBINA CENTRAL,

la misma que se emplea universal-

mente para las familias en las

labores de la ropa blanca, prendas de

vestir y otras similares.

Máquinas para toda industria en

el uso que se emplea la costura.

Comentarios sobre una hipótesis

Anunció ayer el presidente del Con-

sejo, en su discurso del Senado, que no

pretendía valerse de lo anómalo de las

circunstancias para soslayar la cuestión

política que hay en el fondo del asunto,

y anunció que, cuando la ley hubiera

sido votada, presentaría ante la Coro-

na la cuestión de confianza.

Comentando estas palabras escribe

El Imparcial:

«Es verdaderamente imposible que

otra cosa ocurra. No se puede gobernar

sin mayorías disciplinadas. Toda iniciativa

del Gabinete se ve y se ha de ver

contrariada por los celos y las rivali-

dades de los amigos del anterior Minis-

terio, los cuales no sólo reniegan del

dogma del partido, sino que imposibili-

tan la marcha segura de las reformas

del liberalismo.»

En el fondo de las palabras del cole-

ga palpita una idea que, sin duda por

su falta de fundamento, no se atreve a

consignar: la de que debe darse al se-

ñor Moret el decreto de disolución.

Sobre esto ya hemos dicho que sólo

como un recurso para inspirar confian-

za a los amigos, puede admitirse que

se hable en esos términos; y como sólo

así lo admitimos, no creemos necesario

añadir las consideraciones que se me-

jante pretensión nos sugiere.

Para pedir el decreto de disolución

necesitaria, el señor Moret borrar aque-

llas terminantes afirmaciones que hizo

al Rey en el mes de Junio, sobre la

perfecta unión de los liberales.

Además, ¿para qué necesita el señor

Moret el decreto? ¿Para tener el gusto

de que vengan al Congreso aquellos

amigos suyos que fueron derrotados por

los monteristas?

Se comprendería esa pretensión si el

Gobierno hubiese llevado a las Cámaras unos Presupuestos en que se diese

solución al problema financiero, y pro-

yectos que resolviesen las múltiples

cuestiones pendientes. Pero, ¡si hasta

ahora se ha limitado a aprobar unos

Presupuestos que no eran suyos, y a

reservar por completo su opinión sobre

la única cuestión importante que se ha

suscitado!

Por otra parte, supongamos que el

señor Moret hace unas elecciones

Máquinas SINGER para coser

TODOS LOS MODELOS A PESETAS 250 SEMANALES

Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis

¿Quién dice que en el futuro Congreso no ocurriría lo que en el actual, y que fracasando el señor Moret, no se formaría otro Gabinete liberal? En tal caso, ¿no tendría el nuevo jefe del Gobierno cierto derecho a pedir otro decreto? No creemos que nadie apoye la teoría de que a cada uno de los pro-hombres liberales que lleguen a la Presidencia se le dé un decreto de disolución.

Lo que hay en el fondo de todo esto es que no era verdad lo que al Rey se le dijo en el mes de Junio; que los liberales siguen, desgraciadamente, divididos, y que se pretende que la Corona sirva de instrumento a los jefes de las distintas fracciones para realizar sus deseos de adquirir una supremacía que no logran por falta de programa.

Pero, en fin, si hay ministros que hablan de esto, es sencillamente, repetimos, para inspirar confianza a sus amigos y temor a los correligionarios que tienen enfrente, y nada más.

OBRA DISOLVENTE

Desechadamente estamos en plena época de contrasentidos. La constante contradicción en que vivimos alcanza a todos los órdenes de ideas y a todas las personas. Cuando no podemos contradecir a otro nos contradecimos nosotros mismos y admira la serenidad con que se afirma hoy lo que ayer se desmintió, y los cambios que sufre la mente dejándose guiar por la brújula de las pasiones desenfrenadas, mas que por el recto criterio. En vez de estudiar con detención las cuestiones que se ofrecen al discernimiento de la razón, condenándolas después de concientudamente estudiadas, rebatiéndolas con toda la energía que se merezcan si resultan atentarias a los principios fundamentales de la verdad o del derecho, se sientan afirmaciones gratuitas en muchos casos y casi siempre escasas de fundamento; no es, tampoco, extraordinario el que se pierda de vista la forma mesurada, excediéndose en palabras y frases que levantan odios en vez de ganar voluntades, que enconan los ánimos en vez de convencer, que son insultos más ó menos embozados en lugar de sólidos argumentos.

Se habla mucho en tertulias, en casinos y en periódicos de la necesidad de hacer patria. Veamos como entienden esta frase algunas publicaciones.

La misión de la prensa de Madrid y de Barcelona, en estos días principalmente,

y la de toda España siempre, debiera ser obra de patriótica unión y de fraternal cariño.

La prensa de las dos grandes capitales españolas debiera ser el vínculo que uniese la región próspera, intelectual y materialmente, con las demás que constituyen la Patria común, y esta prensa muy especialmente debiera esforzarse en demostrar que en estos lazos tienen su fundamento en el amor y en el interés reciprocos. En el amor porque desde la formación de la nacionalidad española todas las regiones, llegado el caso, han sabido sacrificarse gustosas por la Patria común y en aras de su gloria ó de su independencia han sabido prodigar la sangre de sus hijos que ha corrido a marcas mezclándose indistintamente, siendo solo sangre española y sentando así las bases de una unión íntima que debe durar mientras dure España; y de interés, porque al progresar Cataluña avanza la Patria toda, porque el espíritu progresivo que la anima irradia, sobre todas las regiones hermanas, como benéfico, sol en los borrascosos tiempos que atraviesa el Estado.

Que consiguen algunos periódicos de la capital castellana con traducir trozos de literatura catalana de sabor exagerado siempre y altamente inoportuno en estos momentos, en que caldeados los ánimos es punto menos que imposible raciocinar fríamente y discutir con seriedad. Que ventajas obtiene la Nación, con que en lenguaje poco culto sellanen palabras injuriosas a una región de la que es una locura pensar que nunca pueda dejar de formar parte de España? Podrá discutirse la amplitud y el nombre de las medidas descentralizadoras que se pidan, pero jamás podrá ponerse en tela de juicio la unidad de la madre Patria, porque entre los principios indiscutibles, éste es el primer obsequio de la nación.

Que provecho representa éste que mérito, ven los periódicos catalanistas, y algunos de Madrid, en prodigarse palabras de gusto menos que dudosas, y en reproducir recortes cuya lectura necesariamente ha de caer en el corazón de sus respectivos lectores con la amargura del acíbar y con el corrosivo efecto del veneno?

Aquellos conceptos y palabras infiltrados en el ánimo del lector por la prensa imprudente y poco seria son los que fermentando en el pecho de las ineducadas muchedumbres siempre propensas a dejarse arrastrar de pasiones abyectas, a la primera sacudida que les produce una emoción momentánea, cualquiera hace subir hasta sus labios frases que son blasfemias.

No se busque otra explicación a tales desmanes, y nótese bien que cuando en la capital del Principado hubo gritos sub-

versivos, casi nunca se refirieron a ideas de separatismo, ni fueron gritos que involucrasen un pensamiento político, si fueron solo chillidos de odio. Fue la semilla sembrada en sus gacetas por algunos periódicos de aquí y por otros de allá que cayó sobre algunos corazones rui-

nes, por fortuna muy escasos, aban ejib

La cosecha de periódicos y revistas es

abundante en España, y si unos y otros

cumpliesen con el alto fin que debieran

durar, indudable ganaría, no poco la

civilización patria, porque la prensa de

be promover auxiliar y aun iniciar las

empresas grandes las obras del talento y

las manifestaciones todas de la actividad

humana; pero jamás su misión debe ser

de odio; esta palanca moderna mas po-

derosa que la que pedía el sabio para

mover el mundo tiene un fin mucho más

elevado que el de fomentar animosidades.

M. FERRER JOVER

EL DEBATE DEL SENADO

No se puede negar que el Sr. Moret tiene consigo, y á su lado y en su favor, á todas las musas de la oratoria. Cada debate es un éxito de aplausos para el orador grandilocuente y habilísimo que sabe buscar los efectos. El otro día en el Congreso, ayer en el Senado, las ovaciones fueron estruendosas.

Triunfa, sin contradicción ni disputa, el orador, pero, ¿y el gobernante? Ah! Este es una cuestión diferente. Aun contando con las dificultades de la situación ajena a la voluntad del Sr. Moret, no tan extrañas otras a la conducta de sus compañeros de Gabinete, no se puede desconocer que el acierto no acompaña ni sonríe al gobernante tanto como al orador.

No creemos nosotros que para forzar el espíritu de los senadores fuera preciso pintar el cuadro terrorífico de anarquismo amenazador que ayer pintó el señor presidente del Consejo. Tengan o no tengan nuevas ediciones los sucesos de Alcoy y de Gijón, eso dista mucho de ser aquella situación angustiosa que, si fuera de España se admitiera como real, no redundaría ciertamente en beneficio del país.

Además, como muy bien se le dijo por varios oradores al Sr. Moret, no es posible afirmar un tan grave e inminente peligro sin pedir inmediatamente, con claridad y precisión, los resortes que se estimen necesarios para salvarlo y remediarlo, y el señor presidente del Consejo siguió dejando entre las nubes de una prudente abstención su propio pensamiento en la materia debatida.

Si tal movimiento amenazador del anarquismo tuviera toda la extensión y e

consistencia que revelaban los acentos alarmados y alarmantes del Sr. Moret, nada haría tanta falta para reprimirlo y para abogarlo en sus comienzos, como un Gobierno. ¿Y dónde está el Gobierno? ¿Dónde aquellas directivas de las mayorías, que son el eje de la vida parlamentaria?

Esta fué la característica del debate de ayer, en que el presidente la Comisión el ministro de la Guerra, el presidente de la Cámara y un exministro tan caracterizado como el señor Gullón, liberales todos, marcharon á su antojo, cada cual por donde quiso, sin disciplina ni concierto.

Bien está, lo hemos elogiado tanto como el que más, que la cuestión se haya llevado al Parlamento, para que no se resolviera la discordia por la mera intervención del Poder moderador; pero ya estamos en el Parlamento, ya el asunto tiene un estado parlamentario... ¿Es que aún no puede opinar el presidente del Consejo? Todo el mundo le ofrece votar lo que él proponga. ¿Es que no ha llegado aún el momento de proponerlo? ¿Es que va á llegar, acaso hoy mismo, la ocasión de decidir entre el dictamen y las enmiendas, y la mayoría no va á saber qué desea el jefe del Gobierno, qué quiere el jefe del Gobierno?

Pues ayer no lo dijo el Sr. Moret. No dijo nada respecto á la afirmación rotunda del ministro de la Guerra, de que él está al lado de las enmiendas, no hizo indicación alguna de pensamiento propio cuando el general Primonde Rivera se declaró conforme con el dictamen, y no respondió á los requerimientos del señor Calbetón; se apresuró á aceptar la despedida del señor Gullón, cuando le pedía éste una dirección y un rumbo; ni siquiera dijo nada cuando el general Azcárraga, con alto patriotismo, propuso que se retirara el dictamen para buscar una solución armónica. El presidente de la Cámara dió por terminado el debate de la totalidad, y la Cámara se quedó sin saber con qué opinión de Gobiernos va á habérselas al discutir y votar el articulado.

Se quiere nada más anárquico? ¿No envuelve la conducta del Sr. Moret, una renuncia formal á la dirección de la mayoría, y, consiguientemente, la abdicación del carácter de jefe de un Gobierno parlamentario? He ahí la impresión penosísima que el debate de ayer produjera, y que podría, en cierto modo disculpar la notoria inconveniencia con que el Sr. Calbetón explicitamente, e implícitamente el señor Gullón, aludieron á personalidades extrañas al partido liberal. Esos dos senadores ministeriales respondieron á la pregunta que, al discutirse la reforma arancelaria, hizo en el Congreso el señor Azcarate: «Quién gobierna aquí?»

Resignense esos respetables senadores á la respuesta que les da la realidad, que muestra cómo aquí no gobierna nadie, dirijan al presidente del Consejo reclamaciones y quejas de las que nada puede alcanzar á otros partidos ni á otros personalidades de la política.

El ave Angelus

En las selvas de Guayans y Paraguay no es raro encontrarse con un pájaro cuyo canto tiene mucho parecido con el de una campana, tocando el «Angelus» á gran distancia. Los españoles llaman á esa ave singular «El campanero», aunque pueda más propiamente designarse como ave del «Angelus», porque como la campana del mismo nombre, se hace oír tres veces al día, en la mañana, á mediodía y en la noche. Su canto, que excede á toda descripción, consiste en sonidos semejantes á los toques de campana, sucediéndose cada dos ó tres minutos, tan claramente y con tal sonoridad, que e-

que lo escucha por primera vez, se imagina estar cerca de una iglesia ó convento, si bien resulta que la iglesia es la campiña y la campana el ave.

Su belleza corre parejas con su canto; es del tamaño de un gallo y tan blanca como la nieve, de forma muy graciosa y vivísimos movimientos. El adorno más curioso consiste en el capete negro de arqueadas plumas sobre su hermosa cabeza; es de forma cónica y de cuatro pulgadas de longitud.

Cuando esta ave empieza su canto, los monos protestan y llenan el aire con su chillona algarabía, á medida que trepan por los árboles para escapar de aquel canto solemne y encantador de los bosques.

Locales y generales

Según nuestros informes han menudeado estos días las conferencias en el Gobierno Civil en busca de solución á la huelga sin que desgraciadamente se haya logrado encontrarla.

Ayer, conforme indicamos en nuestra edición anterior, empezaron las operaciones de descarga de trigo del vapor «Sophia Couppa» que trae 3700 toneladas para este puerto. Estaba á la carga el vapor «Adela Roca» que embarcó cemento, plomo y otros efectos saliendo por la tarde para su destino. Del muelle transversal se retiró parte del carbón que existía cuyo trabajo estaba paralizado desde hace dos días. De los andenes del ferrocarril fueron transportados al muelle de costa 200 bocoyes de aceite que junto con otros 200 que se retiraron mañana forman parte de la carga del vapor «Jativa» que se espera hoy.

Se nos asegura que ayer volvieron al trabajo algunos peones de casas de comercio que días pasados huyeron.

El día transcurrió pacíficamente sin incidente alguno que registrar, de lo que nos alegramos.

El número de parejas de la benemérita que patrullaba era superior al de los días anteriores resultando por esta circunstancia mas eficaz la protección á los que trabajaban.

Hoy se espera también la llegada del vapor «Sojo.»

Desde 1º de Febrero se ha suprimido la conducción directa del correo entre Alcañiz y Gandesa por Calaceite, con lo cual están disgustadísimos aquellos vecinos, como también los de los pueblos limítrofes Moraleón, Areus, Cretas, etc., pues no sólo reciben la correspondencia procedente de esta región con tres días de retraso, sino que quedan incomunicados, pues al suprimirse la conducción del correo se ha suprimido el servicio de carriages porque sólo con él producto del pasaje no puede éste sostenerse en un trayecto tan largo. Han elevado una instancia á la Dirección general de comunicaciones pidiendo la reposición inmediata de dicha conducción que les arroja grandes perjuicios.

El domingo pasado tuvo lugar en Gerona el anunciado mitin de solidaridad catalana.

Los enemigos del centralismo que se habían centralizado en la plaza de toros, tuvieron que descentralizarse, á causa de que las nubes, que según el señor Albó se habían centralizado en Gerona, se descentralizaron en forma de agua y granizo, originándose con tal motivo una impresión general que ni la de «Babel.»

Centralizados nuevamente en el teatro, hicieron uso de la palabra, el señor Albó en nombre de los regionalistas y el señor Vallés y Ribot y el señor Salyatella, en nombre de los federales y el señor Fortuny en el de los carlistas, resumiendo los discursos el señor Rusiñol, quien al final del suyo, hizo las siguientes conclusiones:

El pueblo catalán, reunido en impos-

nente manifestación en Gerona, acude á los poderes públicos pidiendo

1.º Que se levante la suspensión de garantías que pesa sobre Barcelona.

2.º Que las Cortes neguen su aprobación al proyecto de ley especial para reprimir los delitos contra la integridad de la patria y el ejército, que fueron aprobadas por unanimidad.

En el último mercado celebrado en Cette, se ha cotizado la almendra mollar con cáscara de esta provincia de 80 á 85 francos los 100 kilos.

Se halla vacante la plaza de maestro armero de la comandancia de Carabineros de esta provincia.

La Gaceta de anteayer publica anuncio relativo á las obras del puerto de esta capital.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Cambrils dotada con el haber anual de 1.300 pesetas. Los que la deseen pueden presentar las solicitudes dentro el plazo de ocho días.

Según previene el artículo 17 de la vigente ley de caza, desde el día 15 de corriente mes de Febrero hasta el 31 de Agosto queda absolutamente prohibida toda clase de caza.

Durante ese período se prohíbe asimismo la circulación y venta de caza viva ó muerta, cualquiera que sea la fecha de su adquisición, siendo decomisada la que se encuentre y pagando el infractor la multa de 25 pesetas por cabeza (artículos 25 y 45.)

Al que destruyere los nidos de perdices y demás de caza menor, se le impondrá la multa de 25 á 30 pesetas por primera vez, de 50 á 100 por segunda y de 100 á 200 por tercera.

La Junta provincial de Instrucción pública ha recomendado al Ayuntamiento de Valls que traslade al ex-convento del Carmen, toda vez que este local queda en propiedad de la Corporación Municipal por haberse recindido el contrato con los PP. Escolapios.

La Junta de la distinguida sociedad Ateneo, está practicando gestiones para contratar á varios artistas, con objeto de formar un cuadro lírico-dramático para actuar en el teatro de dicha sociedad durante la próxima temporada de Cuaresma, habiéndose abierto á dicho fin el abono de jueves y domingos siendo ya muchos los socios que se han inscrito al mismo.

Auguramos al Ateneo una brillante temporada.

Ayer tarde pasaron á practicar ejercicios de instrucción al campo de Marte, las fuerzas francesas de servicio del regimiento de Almansa al mando del teniente coronel Sr. Senespleda, á dicho sitio también acudieron los reclutas últimamente incorporados á dicho cuerpo.

Por orden del activo inspector de vigilancia nuestro paisano D. José Masalles, fue detenido ayer por el agente de vigilancia Monzón, un sujeto llamado Pedro Baixet, á quien el indicado inspector suponía era autor de algún robo efectuado en esta capital.

Conducido á Gobierno civil, y después de un largo interrogatorio resultaron ciertas las sospechas del Sr. Masalles, puesto que el detenido resultó ser autor de un robo perpetrado el sábado último en la calle de Rebollo, número 7, piso segundo.

Dicho sujeto que resulta ser un pájaro de cuello por haber sufrido varias condenas por robo, ingresó ayer en la cárcel á disposición del Juzgado.

Entre siete y ocho de la noche del do-

mingo, se evadieron del penal de esta capital llamado del Milagro cuatro reclusos aprovechándose para realizar su fuga el instante en que un funcionario encargado de realizar la requisita la practicaba en el local en que aquellos se encontraban.

Según nuestros informes los mencionados pájaros sorprendieron al vigilante y después de derribarlo al suelo salieron al campo, pasando ante el lugar en donde estaba la guardia encargada del penal sin que ésta se diera cuenta de su fuga por creerse que se trataba de individuos que están exentos de reclusión.

Inmediatamente que las autoridades tuvieron noticias de la evasión, adoptaron las medidas necesarias para la aprehensión de los delincuentes sin que hasta la hora en que escribimos estas líneas hayan dado resultado alguno sus gestiones.

Según carta recibida del señor Ministro de Instrucción pública y Bellas artes por el Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia sabemos que le ha sido concedida al Ateneo Tarragonense de la clase obrera una subvención de 500 pesetas, lamentándose el señor Ministro que la escasez de créditos, le impida otorgar mayor suma.

Digna de los mayores elogios es la determinación del Sr. Santa María de Paredes, y nosotros nos complacemos en tributarles tan modestos como sinceros, pues su resolución viene á recaer en beneficio de una sociedad cuya cultura y finalidad son universalmente reconocidas.

Ayer, aparecieron las montañas de esta provincia con una espesa capa de nieve.

El edificio que ocupa el «Colegio de Tarragona», situado en la calle de Martí Ardena, se halla en el punto más ventilado y higiénico de esta capital. En el centro de la ciudad, aislado de todo bullicio mercantil y callejero, con sus preciosas vistas al mar, sus espaciosas salas destinadas á la enseñanza, sus patios de recreo y sus desagües lo colocan en condiciones que satisfacen los más exigentes preceptos higiénicos y pedagógicos.

CARNE ARGENTINA

Desde hoy expenderán exclusivamente carne de novillo de la República Argentina, las carnicerías siguientes:

José M. Juval. — Mercería nº 8.

Juan Gaspá. — Cos del Bou, nº 24.

Antonio Rosich. — Cos del Bou, nº 24.

Juan Basora. — Cos del Bou, nº 11.

Concepción Parellada. — Plaza de la Fuente, 24.

Carmen Segura. — Calle de la Paz, 15.

José Ribas. — Cos del Bou, nº 12.

Las carnicerías tendrán un cartel

con los colores azul y blanco autorizado

con el sello de su representante en España D. Angel Artal.

Boletín Oficial

El Sr. Gobernador civil comunica con el máximo de la multa á los alcaldes de los pueblos de esta provincia si en el término de tres días no han remitido el estadio comprensivo de las reses sacrificadas en los mataderos públicos durante el último trienio.

La Administración de Hacienda publica una relación de 107 pueblos de la provincia que aun no han remitido las certificaciones de los pagos realizados no tan sólo en el 4º trimestre del año 1095 sino de todo el citado año. Muchos de ellos, á los cuales comunica con la multa de 50 pesetas y el envío de plantones que pasen á recojer los documentos, si en el improrrogable plazo de diez días no han cumplido dicho servicio.

—La Comandancia de marina anuncia que el dia 22 del presente mes debe reunirse la Junta de pesca de esta provincia con el objeto de examinar una instancia que don José Panasachs, eleva al Excentísimo señor Ministro de Marina solicitando que para la pesca por medio del faro submarino se le reserve á su almadra una zona de seis millas. Con cuyo motivo se invita á las personas que deseen ilustrar á la junta, manifiesten la distancia á que podrá consentirse la pesca con dicho faro de la referida almadra, haciéndolo por escrito ó bien personalmente.

—Los Ayuntamientos de Alió, Fatarella, Alfara, Sarreal, Amposta, Guiamets, Llorach, Borjas del Campo, Tivenys, García, Renant, Blancafort, Bellmunt y Aldover publican la lista definitiva de los individuos que constituyen la corporación municipal y el número cuadruplo de mayores contribuyentes para los efectos de la ley electoral para senadores.

—Los Ayuntamientos de Blancafort, Pradell y García publican el nombre de las personas que constituyen la junta municipal. Los de Bellvís, Aldover, Forés, Ulldecona, Mora la Nueva, Perelló, Peñafont, Corbera, Maspujols y Cabacés ponen de manifiesto el padrón de cédulas personales. Los de Freginals y Santa Bárbara el reparto de guardería rural.

—El Juez de 1.ª instancia de Reus cita á Juan Estella Rodó y María Oilé Figueras, para que el dia 21 del actual comparezcan ante la Audiencia provincial. El de Tortosa al pastor Salvador Benages para que en el plazo de diez días comparezca á dicho juzgado para recibir declaración. El de Murcia á José Abellín Soler para que comparezca en el plazo de diez días ante la Audiencia provincial de aquella provincia.

Boletín Religioso

Santos de hoy

San Benigno

Santos de mañana

San Valentín

ORACION DE CUARENTA HORAS

Continuan en la iglesia de Nazareth permaneciendo el Señor de manifiesto de 8 a 11 por la mañana y de 3 y cuarto á 7 por la tarde.

Sección comercial

Movimiento del puerto

Entradas de ayer

De Barcelona v. Adela Roca de 932 ts., consignado al señor Mallol.

Despachadas

Para Avilés v. Cabo Roca con carga general.

SERVICIO DE FERRO-CARRILES

| Tarragona-Barcelona | Barcelona-Tarragona |
|---------------------|---------------------|
| 4'51 | 7'30 |
| 5'39 | 8'44 |
| 9'25 | 11'01 |
| 7'35 | 11'01 |
| 11'55 | 16'28 |
| 14'51 | 18'10 |
| 18'27 | 21'08 |

| Tarragona-Tortosa | Tortosa-Tarragona |
|-------------------|-------------------|
| 7'39 | 11'14 |
| 11'14 | 13'25 |
| 17'18 | 22'48 |
| 23'14 | 2'08 |

Sección Oficial

Registro civil

Inscripciones verificadas en el dia de ayer

NACIDOS

Engracia Escolástica Teresa Campmany Rincón.

FALLECIDOS

Josefa Reyes Ximenis, Trinquet Vell,

Engracia Escolástica Teresa Campmany Rincón.

En

SECCION DE ANUNCIOS

PASTILLAS SERRA

A dos reales caja

Farmacia del Centro de MANUEL FONT

Rambla de San Juan, 57.- Teléfono 43.-Tarragona

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

Línea de Cuba y Méjico

El dia 17 de Febrero saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña el vapor

Alfonso XIII

directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de New-York, Cuba y Méjico

El dia 26 de Enero saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor

M. Calvo

directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, literales e Isla de Santo Domingo. También admite pasaje para Puerto Plata con trasbordo en Habana.

Línea de Venezuela-Colombia

El dia 11 de Febrero saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz el vapor

Monserrat

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanilla, Curacao, Puerto Cabello y la Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina con el ferro carril de Panamá, con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico y para Santo Domingo y San Pedro de Macorís, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Coro, Carapano, y Cumana con trasbordo en Puerto Cabello y para Trinidad con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas

El dia 3 de Febrero saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. Lopez Lopez

directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El dia 3 de Febrero saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz el vapor

León XIII

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias

El 17 de cada mes saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor

M. L. Villaverde

directamente para Tanger Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife, para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de las Palmas, Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo

El dia 25 de Febrero saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor

San Francisco

para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de Costa Occidental de África gulf de Guinea.

Línea de Tánger

Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes.

Salidas de Tánger: martes, jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha sido tradición en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación. La compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la R. O. del ministerio de Agricultura, Industria y Comercio y Obras Públicas de 14 de Abril de 1904, publicada en la Gaceta de 22 del mismo mes.

SERVICIOS COMERCIALES: La sección que de estos servicios tiene establecida la compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los insumos que le sean entregados y de la colocación de los artículos en venta, como envío, deseo hacer los Exportadores.

Para más informes dirigirse a su agente en Tarragona DON EMILIO BOHÉME, plaza de la Osa, 11

TARJETAS DE VISITA

En la imprenta de este diario se hacen desde una peseta el ciento.

Unión, 54.-Tarragona

Son las mejores para curar la TOS y todas las enfermedades del aparato respiratorio, porque modifican las molosas, facilitan la expectoración y quitan en un día la opresión del pecho la fatiga. Pueden tomarse sin ningún peligro pues no contienen píron ni morfina.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.

Se oye bien con la boca cerrada.

Se oye bien con la boca abierta.